

● **EC Sikkim-Arunachal**

निर्वाचन आयोगले सिक्किम र अरुणाचल प्रदेश विधानसभा चुनावका लागि मतगणनाको तारिक परिवर्तन गरेको छ। यी राज्यहरूमा विधानसभा चुनावको मतगणना अब चार जूनको स्थानमा दुई जूनमा हुनेछ। आयोगले सिक्किम र अरुणाचल प्रदेशका संसदीय निर्वाचन क्षेत्रहरूको मतगणना मिति भने परिवर्तन नगरेको बताएको छ। बत्तीसजना सदस्य भएको सिक्किम विधानसभा र साठ्ठीजना सदस्य भएको अरुणाचल प्रदेश विधानसभाको मतदान उन्नाइस अप्रेलमा लोकसभाको प्रथम चरणको मतदानसितै हुनेछ।

-----X-----

● **CEO**

बालुवाखानीस्थित सिक्किमको मुख्य निर्वाचन कार्यालयले हिजो एउटा प्रेस विज्ञप्ति जारी गर्दै भनेको छ, भारतको निर्वाचन आयोगले लोकसभा र राज्य विधानसभा चुनावको मितिसितै अन्य कुराको पनि घोषणा गरेको छ। विज्ञप्तिमा भनिएअनुसार बीस मार्चका दिन अधिसूचना जारी गरिनेछ भने माइकन दर्ता गर्ने अन्तिम मिति सताईस मार्च रहेको छ। यसरी नै अट्ठाईस मार्चका दिन नामाइकनको जाँच हुनेछ अनि उम्मेदवारी फिर्ता लिने अन्तिम मिति तीस मार्च रहेको छ। उन्नाइस अप्रेलका दिन लोकसभाका निम्ति पहिलो चरणको चुनावसितै राज्य विधानसभाको मतदान हुनेछ। दुई जूनका दिन राज्य विधानसभाको मतगणना र सोही दिन चुनाव प्रक्रिया पूरा हुने पनि बताइएको छ।

-----X-----

● **Election Commission MCC**

लोकसभा र चार राज्यमा विधानसभा चुनावको घोषणापछि चुनाव आयोगले आदर्श आचार संहिताका प्रावधानहरू प्रभावी ढंगमा लागू गर्ने निर्देश जारी गरेको छ। आयोगले क्याबिनेट सचिव, सबै राज्यका मुख्य सचिवहरू र मुख्य निर्वाचन अधिकारीहरूलाई लेखेको पत्रमा भनिएको छ, चुनावको घोषणाको चौबीस घण्टाभित्र सबै देवाल लेखन, पोस्टर, कागजात वा सरकारी सम्पत्तिमा कुनै अन्य रूपमा विरूपणलाई हटाइनेछ। पत्रमा भनिएको छ, सार्वजनिक सम्पत्ति र रेलवे स्टेशनहरू अनि बस बिसौनी जस्ता सार्वजनिक स्थानहरूमा अनधिकृत देवाल लेखन वा पोस्टर, होर्डि, ब्यानर झण्डाको रूपमा राजनीतिक विज्ञापन अड्चालिस घण्टाभित्र हटाइनेछ। यसरी नै सबै निजी सम्पत्तिमाथि प्रदर्शित अनधिकृत राजनीतिक विज्ञापन पनि हटाइनेछ।

आयोगले भनेको छ, चुनाव हुने राज्यहरूमा वेबसाइट र कल सेन्टरमाथि आधारित गुनासो निवारण तन्त्र हुनेछ। कल सेन्टरको टोल फ्री नम्बर 1950 हो। मुख्य चुनाव गतिविधिको प्रचार-प्रसार गरिनेछ अनि यस उद्देश्यले मतदाता शिक्षा सामग्री प्रदर्शित गर्न रेडियो, टेलिभिजन, सिनेमा र सरकारी चैनलको माध्यमबाट आवश्यक जानकारी प्रसारित गरिनेछ।

-----X-----

- **Control Room for Mangan**

मंगन र सोरेण्ड जिल्लामा आम चुनाव 2024-सित सम्बन्धित सबै जिज्ञासा र प्रश्नहरूका लागि जिल्ला प्रशासनिक केन्द्र, पेन्टोक र जिल्ला प्रशासनिक केन्द्र, सोरेण्डमा जिल्ला नियन्त्रण केन्द्र स्थापित गरिएको छ। केन्द्रले चुनाव निष्पक्ष र पारदर्शी रूपमा सम्पन्न भएको सुनिश्चित गर्नेछ। मंगन केन्द्रका अधिकारी एवं कर्मचारीहरू 281033 र 281034 नम्बरमा उपलब्ध रहनेछन् भने सोरेण्ड केन्द्रमा 73659-69373 र 73639-68503-मा सम्पर्क गर्न सकिनेछ। यसका साथै नागरिक र मतदाताहरूलाई आफ्नो मोबाइलमा C-vigil नामक एप डाउनलोड गरेर आदर्श आचार संहितासित सम्बन्धित गुनासो दर्ता गर्न प्रोत्साहित गरिएको छ।

-----X-----

- **Election Run**

मुख्यसचिव श्री VB पाठकले आज गान्तोकस्थित MG मार्गबाट Election Run-को शुरुवात गर्नुभयो। मुख्य निर्वाचन अधिकारी कार्यालयले सर्विस टु मेनकाइण्ड-सित मिलेर यो दौडको आयोजना व्यवस्थित मतदाता शिक्षा र निर्वाचन सहभागिताको एक भागको रूपमा गरेको हो। यस कार्यक्रमको विषय रहेको छ, भोट गर्नु जस्तो अरु केही छैन, म पक्का भोट गर्छु अर्थात Nothing like voting, I vote for sure। दौड आयोजन गरिनुको उद्देश्य आगामी आम चुनावलाई मध्यनजर गरेर युवा मतदाताहरूलाई विशेष केन्द्र गर्दै जागरूकता फैलाउनु हो। दौडमा लगभग पाँच सय तीसजना धावक सहभागी भए। यस अवसरमा अन्यबाहेक मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री D आनन्दन, शिक्षा विभागका अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री R तेलाण्ड र पुलिस महानिदेशक श्री AK सिंह हुनुहुन्थ्यो। सिक्किमका मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री आनन्दनले युवाहरूलाई मतदानको अधिकारबारे सचेत गराउनमा लक्षित गर्नुपर्नेमा जोड दिँदै राज्यमा मतदाताहरूको अधिक प्रतिशतको प्रशंसा गर्नुभयो। गान्तोकका जिल्लाधिश एवं जिल्ला निर्वाचन अधिकारी श्री तुसार निखारेले कार्यक्रममा उपस्थितिको निमित्त धन्यवाद दिँदै आजकै झै आगामी आम चुनावमा मतदान गर्न युवाहरू अघि आएको देख्न पाइने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो।

-----X-----

- **Flights from Pakyong**

पाकिम विमानास्थलबाट स्पाइसजेटले आफ्नो हवाई सेवा पुनः शुरु गर्ने भएको छ। केही समयदेखि बन्द रहेको हवाई सेवा यसै महिनाको एकतीस तारिकदेखि शुरु हुनेछ। पाकिमका विमानास्थल निदेशक श्री राजेन्द्र ग्योभरका अनुसार यो सेवा कलकत्ताबाट सप्ताहमा सातै दिन अनि दिल्लीबाट सोमबार र शुक्रबार छोडेर पाँच दिन रहनेछ। कलकत्ताबाट बिहान नौ चालिसमा आइपुग्ने विमान दश तीसमा पाकिमबाट प्रस्थान हुनेछ भने दिल्लीबाट दिउँसो बाह्र पैंतीसमा आइपुग्ने विमान एक दशमा पाकिमबाट प्रस्थान हुनेछ।

-----X-----